



中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社电 中央军委晋升上将军衔仪式9日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时许，晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中

央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的中央军

委政治工作部常务副主任何宏军颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的何宏军向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

中央军委举行荣誉称号颁授仪式

习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

新华社电 在中国人民解放军建军97周年之际，中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

八一大楼仪式现场，部队官兵和文职人员代表整齐列队，气氛庄重热烈。下午3时30分许，18名礼兵正步入场，持枪伫立两侧，颁授仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令，中共中央政治局委员、中央军委副主

席何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于党》乐曲中，习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼，郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺，并合影留念。全场响起热烈掌声。

颁授仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志，军委授予荣誉称号的单位代表等参加颁授仪式。

中央军委主席习近平签署命令

授予陆军某旅一营二连荣誉称号

新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令，授予陆军某旅一营二连“模范火箭炮兵连”荣誉称号。

该连1937年组建，参加过塔山阻击战、金城战役、炮击金门等战役战斗。近年来，该连坚持用习近平强军思想建连育人，赓续优良传统，聚力备战打仗，锻造“四铁”过硬连队，圆满完成多项重大任务。

命令要求，全军部队要向他们学习，持续深化党的创新理论武装，坚定理想信念，筑牢政治忠诚，强固听党话、跟党走的思想根基；狠抓练兵备战，加强实战化针对性训练，加快提高打赢能力，锻造能打仗、打胜仗的精兵劲旅；锤炼过硬作风，发扬一

不怕苦、二不怕死的战斗精神，培塑敢于斗争、敢于亮剑的意志品质，砥砺新时代革命军人的血性胆魄。

中央军委号召，全军部队和广大官兵要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力，为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗。

中央军委主席习近平签署通令给1个单位、1名个人记功

新华社电 中央军委主席习近平日前签署通令，给中国人民解放军92950

部队记一等功，给陆军工程大学刘爱军记国防科技三等功。

外交部记者会

“China Travel(中国游)”成热门搜索词条

欢迎各国朋友来趟“说走就走”的中国行

据新华社电 外交部发言人林剑9日表示，欢迎各国朋友来趟“说走就走”的中国行。

当日例行记者会上，有记者问：外国游客来华蔚然成风，在全球网络社交媒体平台掀起一股热潮。多个海外社交媒体数据显示，“China Travel(中国游)”已成为热门搜索词条。发言人对此有何评论？

“我们高兴地看到，近期外国游客来华持续保持高位热度。”林剑说，中方主管部门数据显示，今年上半年，全国各口岸入境外国人1463.5万人次，同比增长152.7%。其中，通过免签入境854.2万人次，同比增长190.1%。随着免签“朋友圈”持续扩容、便利人员往来措施不断优化，外国游客“说来就来”正在成为现实。

“最近，我们还看到了许多外国游客拍摄的视频，这些‘沉浸式’的‘随手拍’展现了中国发展的勃勃生机。”林剑说，在他们的镜头里，有北京亮马河夜间的灿烂灯火，也有上海街头的家常美食，有深圳“硬核”的无人机外卖服务，也有“赛博武汉”充满科技感的光谷空轨和无人驾驶出租车。有数据显示，86%有过来华旅行经历的外国游客认为支付更便捷了，随时随地“扫一扫”成为很多外国朋友在华体验的新时尚。

林剑说，中方主管部门预计，今年下半年外国人来华热度还将持续升温。

“我们将继续以开放的姿态拥抱世界，以自身新发展为世界带来新动力，让中外交往更有活力，更加热络。”他说。

我国深海重载作业采矿车海试水深首次突破4000米



深海重载作业采矿车工程样机“开拓二号”海试现场 新华社发

新华社电 日前，我国深海矿产资源开发关键技术与装备研制取得重大突破，由上海交通大学自主研发的深海重载作业采矿车工程样机“开拓二号”成功完成海试。“开拓二号”连续完成5次着底采矿，取

回深海多金属结壳与结核，实现深海重载作业采矿车海试水深首次突破4000米，最长达4102.8米，在国内首创深海复杂海底地形高机动行进、深海多矿类复合钻采等深海采矿领域多项技术。

坚决反对北约拿中国当借口东进亚太搅动地区局势

据新华社电 就日前北约秘书长涉及中国的错误言论，外交部发言人林剑9日表示，中方坚决反对北约对中国的抹黑攻击和甩锅推责，反对北约拿中国当借口，东进亚太，搅动地区局势。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，北约秘书长斯托尔滕贝格日前在北约峰会前夕的记者会上称，此次峰会的主题之一是北约的全球伙伴关系，乌克兰冲突表明“我们的安全不是区域性的，而是全球性的，我们需要与印太地区的伙伴密切合作”。北约将同澳大利亚、韩国、日本和新西兰等国家讨论在乌克兰等问题上的

合作，共同抵抗俄罗斯、伊朗、朝鲜、中国等势力。中方对此有何评论？

林剑指出，北约作为冷战遗存和全球最大的军事集团，一边声称自己是区域性、防御性组织，一边不断越界扩权，挑动对抗，大搞霸道霸凌。北约所谓的安全，是以牺牲别人安全为代价的，其所作所为给全球和地区带来了极高的安全风险。

林剑说，中国是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，在乌克兰危机等国际地区热点问题上的客观公正立场和建设性作用早已为国际社会所公认。

我国科学基金项目评审持续从严

据新华社电 为加强科研诚信和作风学风建设，推动形成风清气正的科研生态，国家自然科学基金委巩固深化2023年防范评审专家被“打招呼”专项整治工作成果，今年继续出“硬招”。这是记者9日从国家自然科学基金委获悉的。

国家自然科学基金委制定《国家自然科学基金委员会关于巩固深化评审专家被“打招呼”顽疾专项整治成果工作方案》《2024年度国家自然科学基金项目会议评审驻会监督

工作实施方案》等文件。

在会议评审方面，一是持续优化会议评审系统功能，强化项目会议评审投票结果保密措施，部分项目会评投票系统中不再显示建议不予资助项目的得票信息；二是继续优化评审专家通讯工具集中保管等措施，实施会议场所封闭式管理；三是改进会评专家公布制度，全年评审工作完成后，于年底前统一公布年度会议评审专家名单。